价值416万元

我市集中销毁侵权假冒伪劣商品

拉萨融媒讯(记者余洋洋)依法 销毁侵权假冒伪劣商品是打击侵权 假冒工作的重要一环,对于阻止侵 权假冒伪劣商品再次进入流通领 域、防止环境污染等具有重要作 用。3月20日,由市市场监督管理 局牵头,联合全市打击侵权假冒伪 劣商品领导小组成员单位,集中销 毁自2023年以来没收的侵权假冒 伪劣商品。市市场监督管理局、市 公安局、市烟草专卖局、市文化局等 有关部门负责人参加。

活动当天,在曲水县自治区危 险废物处置中心,群众、商户代表实 地观看了各类侵权假冒伪劣商品的 销毁过程。此次侵权假冒伪劣商品 销毁活动规模及销毁的产品类型、 数量、货值为近年来最大的一次,主 要采取破碎和焚烧的销毁方式,涵 盖食品、药品、酒类、烟草、服饰、包 装物、出版物、汽车配件、燃气灶具、 医疗器械、消防器材、农作物种子等 10余种,合计约63.5吨,价值约416

"对于我们老百姓来说,有时买 东西不会注意到假冒伪劣商品,很 容易买到假货。通过此次打假销毁 活动,对我们来说是一件好事,让我 们认识到了假冒伪劣商品。今后在 购买商品时,我们会通过正规渠道 购买。"市民罗亚说。

此次销毁行动是市场监管部门 打击制假售假行为的重要举措之 一。通过集中销毁查获的假冒伪劣 商品,既彰显了市场监管部门维护 消费者权益的决心,也提醒广大消 费者在购买商品时要提高警惕,选 择正规渠道购买,以免受到不法商

"此次集中销毁的商品中还包括 非法出版物6000余本、盗版光盘 600余张,以及一些非法财物,共计 9.8万元。下一步,我们将进一步明 确职责分工,着力查堵非法出版,打 击各类非法出版物和有害信息,努力 营造全社会保护知识产权的良好文 化氛围。"市文化市场综合行政执法 队城西大队队长旦增桑珠说。

近年来,市委、市政府高度重视 知识产权保护和质量发展工作,把 打击侵权假冒伪劣商品工作摆在突 出位置,组织各级各部门深入开展 保护知识产权、打击侵权假冒违法 违规行为,通过"铁拳""昆仑""清 源""护苗"等专项行动,强力整治违 法乱象,取得了较好的成效。2023 年,市市场监督管理局聚焦民生关 注和社会关切,采取有力措施,重拳 出击、高压惩治,各成员单位累计办 理行政处罚案件395件,涉案金额 132.12万元,罚没金额合计372.72 万元;其中,办理知识产权刑事案件 4件,批捕3人,判刑1人,取得了阶 段性成效。各类整治查处行动的开 展,进一步遏制震慑了侵权假冒犯 罪势头,营造了良好的市场环境,有 力维护了消费者权益。

"下一步,市市场监督管理局及 市打击侵权假冒伪劣商品领导小组 成员单位将以此次假冒伪劣商品集 中销毁行动为契机,持续加大打击制 假售假行为的力度,维护消费者合法 权益,提升行业守法意识,提升产业 提档升级,进一步推动新质生产力发 展,推动高原经济高质量发展。"市市 场监督管理局执法一科科长徐敏说。

"感悟领袖风范 锤炼过硬作风"系列之畅谈 "伟大的跨越:西藏民主改革65年"读书分享交流会举行

王慧达瓦刘亮出席

拉萨融媒讯(记者仁青拉姆) 3月20日,由市委组织部、市委宣传 部(市新闻出版局)联合主办,市融 媒体中心承办的"感悟领袖风范 锤炼过硬作风"系列之畅谈"伟大的 跨越:西藏民主改革65年"读书分 享交流会举行。

市委常委、宣传部部长王慧,市 人大常委会副主任达瓦,市政协副 主席刘亮出席。

读书会在经典红歌《金色的太 阳》中拉开帷幕,随后,市融媒体中 心主持人先后诵读了《将门家风》书 信选段、《恢宏变革创奇迹 继往开 来著华章——写在西藏百万农奴解 放62周年之际》节选,深情朗诵感 染着在场的每一位观众。

与此同时,访谈环节还邀请了 堆龙德庆区委书记、市农业农村局 党组书记及居民代表、农民代表和 学生代表,分别围绕《将门家风》《克 松村60年》等西藏民主改革有关图 书,分享了各自的读书心得,并结合 各自工作实际畅谈西藏民主改革65 年来,拉萨各领域发生的翻天覆地 的变化,表达珍惜如今幸福生活、团 结奋斗创造美好未来的愿望和决

城关区八廓街道夏萨苏社区基 层宣讲员阿旺顿珠说:"今天我要分 享交流的历史书籍是《克松村60 年》,通过这本书能更加清楚地了解 民主改革前的克松村,也能更深刻地 认识到如今幸福生活的来之不易。"

聚焦城市管理盲点 着力破解民生难题 2024 首期社情民意"直通车"一把手听民声活动启动

拉萨融媒讯(记者大索朗曲珍) 3月20日上午,2024首期社情民意 "直通车"一把手听民声便民服务 活动启动,市城市管理和综合执法 局局长方文伟,西藏博瑞公共服务 集团有限公司总经理罗桑到拉萨 市 12345 政务服务便民热线话务中 心接听市民关于市政设施、环境卫 生等城乡环境综合大整治行动方 面的诉求,"零距离"了解城市管理 中的盲区漏点。

面对群众来电诉求,现场接听 领导干部耐心倾听群众诉求、认真 记录疑难问题、细致解答群众疑惑,

对现场无法解决的问题,形成工单 并安排具体责任部门要求线下全力 跟进解决影响群众生活的突出

"'一把手听民声'活动是联系 群众最直接最便捷的民生工作,接 听电话过程中,群众主要反映的问 题有共享单车乱停乱放、老旧小区 绿化无人管理等,下一步,我们会 督促相关部门及时妥善处理好群 众的合理需求,给群众一个满意的 答复。"方文伟说。

当天上午,共接听来电107个, 其中,市城管局、西藏博瑞公共服务

集团领导干部现场接听8个来电, 转办工单8件,主要涉及市政设施、 环境卫生、市政养护、停车场收费等 城乡环境综合大整治行动方面的诉 求。同时,按照《2024年拉萨市 12345政务服务便民热线"听民声、 解民忧、集民智"活动方案》要求以 及针对此次群众反映的诉求问题, 现场还召开了群众诉求办理协调 会,研究群众反映的诉求。针对市 民集中反映的问题,要求定人定责 定时迅速处置,确保处置质量和效 果,为持续推进城乡环境综合大整

治行动,提升首府城市品位,提高群

众生活品质贡献城管力量。

市行政审批和便民服务局副局 长凌奕说:"群众的来电诉求我们 将形成工单及时转办并做好跟踪 督办。同时,在'一把手听民声'这 项常态化活动的基础上,还将开展 '跑工解民忧''进热线集民智'活 动,进一步加强对承办单位的督 办,确保事事有回音,件件有着落, 持续推进'接诉即办'改革。"

据介绍,2024年以来,12345政 务服务便民热线总受理诉求33007 件,已办结31639件,办结率95.9%, 群众满意率93.3%。

我市开展侵权假冒伪劣 品集中销毁活

匡晖出席

拉萨融媒讯(记者余洋洋)20 日,拉萨市2024年侵权假冒伪劣商 品集中销毁活动在曲水县自治区危 险废物处置中心举行。

副市长匡晖出席并讲话。

匡晖指出,依法销毁侵权假冒 伪劣商品是打击侵权假冒工作的重 要一环,对于阻止侵权假冒伪劣商 品再次进入流通领域、防止环境污 染等具有重要作用。此次侵权假冒 伪劣商品销毁活动彰显了我市严厉 打击侵权假冒伪劣违法犯罪行为, 维护广大人民群众合法权益的坚定 决心和鲜明态度。

匡晖要求,全市各级市场监管 部门和各成员单位要以此次活动 为契机,紧扣区、市党委政府的决 策部署,各司其职、各尽其责、高效 协作、紧密联动,维护好我市公平 竞争、合法有序的市场经营秩序, 努力为高原经济高质量发展保驾 护航。

市消防救援支队组织师生走进消防大队



拉萨融媒讯(记者小拉姆次仁 通讯员马英英)3月18日,市消防救 援支队组织夺底乡小学、夺底乡十 一幼儿园、小博士幼儿园及蓝天幼 儿园共350名学生走进市消防救援 支队特勤大队,学习消防知识,体验 消防员生活,筑牢校园消防安全"防 火墙"。

师生们在消防员的带领下,先后 参观了消防车辆器材装备、消防技能 训练,消防员细心地回答学生们提出 的问题,并以亲身经历的救援案例, 教育师生们树立良好的消防安全意 识。此外,市消防救援支队特勤大队 还为师生们准备了搜救犬表演,大家 观看了搜救犬在训导员的指挥下,表 演坐、卧、立、靠、随行等节目。

最后,消防员组织师生们开展 了油盆灭火演练,向参训人员演示 灭火器的使用方法,让参观人员通 过亲身体验学会基本消防器材的使 用方法,掌握基本的火场逃生自救 方法和技能。

通过此次参观活动,为师生们 普及了消防安全知识,增强了大 家的消防安全意识,在轻松欢乐 的氛围中深刻了解到消防安全的 重要性。下一步,市消防救援支 队将开展各种内容丰富、形式多 样的消防宣传活动,保持科普教



图为消防员现场展示消防搜救犬服从训练科目。

拉萨融媒通讯员 马英英摄

育基地和消防救援站常态化开

"一站式"消防安全学习,进一步 放,让更多群众走近消防,体验调动群众学习消防安全知识的积

极性,为营造安全稳定的消防环

履行植树义务 共建绿色寺庙

哲蚌寺管委会开展春季植树造林活动

拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)近 日,哲蚌寺管委会组织寺管干部、寺 庙僧众、派出所民警、消防指战员、 武警官兵等340余人开展以"履行 植树义务、共建绿色寺庙"为主题的 春季植树造林活动。

植树现场,广大僧众精神饱满,

热情高涨,协同配合,干劲十足,有 的挥锹铲土、培土围堰,有的扶树正 苗,大家配合默契,有条不紊,共同 栽下一棵棵象征生命、团结与希望 的小树苗,现场一派热火朝天的景 象。到处洋溢着一种团结协作、积 极向上的融洽氛围。经过一番忙碌

劳作,新种下的树苗在春日暖阳中 错落有致、迎风挺立,为寺庙绿化增 添生机,也为拉萨的初春增添了一 抹新绿。

此次活动,共栽植桃树等各类 树苗4000余株,不仅美化了生态环 境,增强了广大干部、僧尼的绿化意 识、环保意识,更是营造了人人植树 造林、人人美化生态环境的良好氛 围,也进一步巩固提升了南北山绿 化工程植树绿化成果。下一步,哲 蚌寺管委会将继续引导广大僧众深 入践行习近平生态文明思想,坚定 不移走生态优先、绿色发展之路。

当雄县民营企业家学习 全国两会精神宣讲会召开

拉萨融媒讯(记者王泽江)3 月19日,由当雄县工商联举办的 民营企业家学习全国两会精神宣 讲会召开。

嘎结合自己的参会感受和履职情 况,把习近平总书记在全国两会 上的重要讲话精神和全国两会精 神带给民营企业家。

卓嘎的宣讲围绕党建引领民 营企业发展的主题,对新质生产 力的发展方向进行了解读,对企 业的社会责任和义务、法治观念 建设、财税安全保障、高质量发展 路径等进行了分享。

宣讲会指出,新质生产力是此次 全国两会的热词,反映了新一轮技术 创新引领的生产力变革,应该是民营 企业家共同关注的焦点。要学习贯彻 全国两会精神,不断做大做强民营企 业,担负起促进民族团结、保障就业、 实现高质量发展的企业责任。

卓嘎说:"在企业管理中,党建引 领民营企业发展非常重要,希望通过 我的故事能够打动他们,让他们把企 业做大,让民营企业家都有家国情

卓嘎的宣讲使民营企业家们倍受 鼓舞、精神振奋。大家纷纷表示,要 以此次宣讲会为契机,加强对全国两 会精神的学习,做大做强民营企业, 勇挑推动经济高质量发展重担,加快 民营企业的改革创新。

市税务局:

打通服务"三农"最后一公里

拉萨融媒记者 齐永昌

农牧民合作社群体不仅是助力乡 村振兴的"中流砥柱",也是带领农牧民 增收致富的"火车头"。近年来,市税务 局将税收职能主动融入乡村产业发 展,紧盯农牧民合作社群体个性需求, 针对农牧民合作社对税收政策了解不 深、办税缴费事项不清、线上自主办税 缴费有难处等情况,精准施策,致力破 解难题,开展"驿站式"宣传和"融合式" 服务,打通服务"三农""最后一公里", 助力培育农牧民合作社群体新发展。

"税务部门主动打破'县级税务 机关为最基层税务部门'的区域壁 垒,以建立'驿站式'税费政策宣传 共建机制,将税费红利政策最大程 度分流至乡镇乡村,让农牧民合作 社及时知悉、了解、应用助力农村农 业现代化发展和农村户口老有所 依、病有所依的红利政策。"林周县 甘曲镇党委书记、镇长米玛说。

市税务部门依托"税务+乡镇" 联动模式,逐步建立"党群协作、税 村共建、部门参与、合力共治"的税 费政策宣传机制,依托乡镇两委、乡 镇派出所等场所打造"税务驿站", 以"驿站式"政策分流宣传形式入驻 乡镇两委、乡镇派出所线下通知公 告栏和线上政策宣传平台,打通税

费政策宣传"最后一公里",不断释 放红利政策。截至目前,依托"税务 驿站",组织税务网格员为符合条件 的农牧民合作社开展税收优惠政策 "精准滴灌",累计落实各项税费优 惠政策减免827.87万元,以真金白 银为农牧民合作社群体发展助力。

"现在能在群里直接接收到适 用于我们合作社的税费政策,有些 内容还会翻译成藏语发送,咨询问题 的回复也很快,实在是太方便了。"在 税务工作人员线上远程辅导申报操 作后,远在尼木县尼木乡普巴村的尼 木白穂青稞糌粑加工农牧民专业合 作社负责人达瓦高兴地说。

拉萨市税务部门针对农牧民合 作社群体办税缴费线上操作有困 难,线下办理路途遥远等实际问题, 建立"问办协同"工作机制,在办税 服务厅设立"问办专区"。同时,高 效运用"阳光税语""阳光智税""虎 峰税语"等线上政策宣传、业务答疑 平台,为纳税人提供"云端"培训。 组织"青年税费服务志愿团队"开展 "点对点"入户走访,为农牧民合作 社群体提供电子税务局、社保线上 缴费等"一对一"操作演练培训,助 力合作社"茁壮成长"。